

李世济与弟子李海燕、杨磊同台演出
记者 胡晓芒 摄

责任编辑: 谢炯 视觉设计: 戚黎明

《布兰诗歌》将亮相 穆雷·佩拉亚登台

上交音乐厅周末名家名团轮番上阵

本报讯 (记者 王剑虹)吕贝克合唱学院与上海交响乐团合作的清唱剧《布兰诗歌》《以利亚》相继亮相,当今美国乐坛屈指可数的钢琴家穆雷·佩拉亚将与殿堂级室内乐团“田野上的圣马丁”(圣马丁室内乐团)同台亮相,带来他最为著名的巴赫键盘作品。今年3月,90高龄的英国泰斗级指挥马里纳爵士首度访华,执棒上海交响乐团。巧的是,半年后经他一手创建、悉心打磨的圣马丁室内乐团又将首度亮相上交音乐厅。500多张唱片的骄人成绩,使圣马丁室内乐团成为灌录唱片最多的室内乐团之一。而为电影《英国病人》录制的配乐,更是让圣马丁捧回了奥斯卡“小金人”。与圣马丁室内乐团合作的钢琴家穆雷·佩拉亚自从1972年在利兹国际钢琴大赛斩获桂冠后就迅速登上国际一线舞台。上海的音乐会中,佩拉亚选择了他饱受赞誉的莫扎特《C大调第二十一钢琴协奏曲》和巴赫《g小调第七键盘协奏曲》。

将予今晚亮相的《布兰诗歌》将由余隆执棒,携上海交响乐团与吕贝克合唱学院合唱团同台演绎。《布兰诗歌》又名《博伊伦之歌》,它的诞生颇为传奇。1803年,人们从德国南部巴伐利亚州一座偏僻的古修道院里,发现了大量中世纪诗歌和戏剧古卷。据推断,这些以中古高地德语、古法语及拉丁文混合写下的诗歌,大约成形于12至13世纪间。其中有200余首的作者无法确定,巴伐利亚的学者将这些诗歌整理,于1847年出版,取名为《布兰诗歌》。一个世纪后,当德国作曲家卡尔·奥尔夫在读到这本诗集时,被深深吸引,遂取部分段落为歌词,谱写出了由24段落组成的音乐诗篇。也正因这部作品,为卡尔·奥尔夫赢得了世界乐坛的肯定及声望。

11月8日,当今美国乐坛屈指可数的钢琴家穆雷·佩拉亚将与殿堂级室内乐团“田野上的圣马丁”(圣马丁室内乐团)同台亮相,带来他最为著名的巴赫键盘作品。今年3月,90高龄的英国泰斗级指挥马里纳爵士首度访华,执棒上海交响乐团。巧的是,半年后经他一手创建、悉心打磨的圣马丁室内乐团又将首度亮相上交音乐厅。500多张唱片的骄人成绩,使圣马丁室内乐团成为灌录唱片最多的室内乐团之一。而为电影《英国病人》录制的配乐,更是让圣马丁捧回了奥斯卡“小金人”。与圣马丁室内乐团合作的钢琴家穆雷·佩拉亚自从1972年在利兹国际钢琴大赛斩获桂冠后就迅速登上国际一线舞台。上海的音乐会中,佩拉亚选择了他饱受赞誉的莫扎特《C大调第二十一钢琴协奏曲》和巴赫《g小调第七键盘协奏曲》。

周日晚,被公认为是19世纪德国神剧的巅峰之作、门德尔松的清唱剧《以利亚》也将登上上交音乐厅,完成她的中国首演。在《布兰诗歌》中担当合唱团的吕贝克合唱学院合唱团将继续登台亮相,女中音梁宁也将加盟。



本报讯 (记者 王剑虹)“纪念程砚秋诞辰110周年——李世济率程派弟子演唱会”昨晚在艺海剧院上演,81岁的程派名家李世济最后率弟子李海燕、杨磊一起登场,共同演唱了程派名剧《锁麟囊》以及李世济的代表作《文姬归汉》等的选段,赢得了全场热烈的掌声。

李世济12岁起随程砚秋学艺,虽未正式拜在程砚秋门下,却是当今程派名家中最具特色的一位,她在程派的基础上形成了自己的特色,又被称为“新程派”,上世纪九十年代末涌现出的“五小程旦”中有三位是她的弟子。昨晚演出接近尾声时,在观众热烈的掌声中李世济在“五小程旦”之一的李海燕以及国家京剧院的杨磊的搀扶下登上舞台。久未在上海登台演唱的李世济说:“我非常非常想念大家,81岁了,在舞台上像从前一样演出是不行了,我觉得两

条腿都支不住自己。”李世济还表示自己虽然身体不好,但是还得要“讲诚信”,“我是怀着满腔热情来和大家见个面,希望大家不要苛求我。”

虽然在说话时李世济显得略有疲态,但及至一开唱,却依然精气神十足。她先和两位弟子一起演唱了《锁麟囊》中传唱最为广泛的一段“春秋亭外风雨暴”,接着又和弟子们一起演唱了《锁麟囊》中“团圆”一场“西皮流水”“这才是人生难预料”,这一段常被当作演出返场的唱段,全场观众也和着节拍一起鼓掌,现场气氛十分热闹。正当观众以为因为李世济身体不佳,节目单上的另一段唱段被取消了之时,主持人张民权再度上场,请人搬上了椅子,让李世济坐下,又请求李世济再与弟子合唱了节目单上的《文姬归汉》中一段“送儿女”,观众则报以热烈的掌声。

纪念程砚秋诞辰一百周年 八十一岁李世济昨登台亮嗓

盛大文学否认被腾讯收购

本报讯 (记者 孙佳音)针对“腾讯将收购盛大文学”传言,盛大文学方面昨下午回应称,公司引入的新的投资者并非上市公司。但对于新的投资者及投资金额,盛大文学方面表示,交易期间不方便透露。

上海新 健威 医疗美容 门诊部
治疗项目: 美容外科 美容皮肤科 美容牙科
地址: 淮海中路1375号 电话: 54040427
营业时间: 10:00-20:00 周一至周日

SFC 上海电影股份有限公司
SHANGHAI FILM CO., LTD.

11.6 全国公映
THE BOUNDARY
全城通缉